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Prova resolvida pelos Professores James Mazza e Glauper Bastos – Curso Alamar

01. Em 1612, os franceses fixaram-se no Maranhão, criando um povoado que deu origem à cidade de São Luís. Esta foi a segunda tentativa francesa de estabelecer uma colônia nas terras portuguesas, fundando a:

(A) França Antártica.

(B) França Equinocial.

(C) Paris dos trópicos

(D) Paris americana.

02. A Guerra dos Emboabas foi uma revolta envolvendo:

(A) paulistas e portugueses pela posse das minas de ouro.

(B) mineiros e holandês pelas regiões produtoras de açúcar.

(C) portugueses e brasileiros que queriam a independência do Brasil. 

(D) bandeirantes de São Paulo pelo controle do tráfico negreiro.

03. O desejo dos portugueses de encontrar ouro no Brasil foi realizado no:

(A) final do século XIX em Goiás.

(B) início da colonização em todo o litoral brasileiro.

(C) século XX no Pará e Roraima.

(D) final do século XVII na região de Minas Gerais.

04. Atividade econômica que visava o mercado interno, foi responsável pelo desbravamento e pela ocupação dos campos do Sul. Trata-se da:

(A) pecuária.

(B) mineração.

(C) extração de drogas do sertão.

(D) empresa açucareira.

05. Em relação às Rebeliões Nativistas, podemos afirmar que:

(A) eram movimentos de âmbito nacional.

(B) refletiam o elevado grau de politização da sociedade colonial.

(C) todas estavam ligadas à evolução política do Ocidente.

(D) eram movimentos isolados, que lutavam contra pressões monopolistas portuguesas.

06. Floriano Peixoto foi o consolidador da República, tendo recebido o apelido de "Marechal de Ferro" por atuar decisivamente contra os revoltosos opositores do novo regime republicano; dentre as revoltas ocorridas no seu governo, podemos assinalar:

(A) a Revolta da Chibata e a Sabinada.

(B) a Revolta da Vacina e a Guerra de Canudos.

(C) a Revolução Federalista e a Revolta da Armada.

(D) a Guerra dos Farrapos e a Guerra do Contestado.

07. Os ideais da República, de liberdade, de igualdade entre todos os povos, de novas condições para a produção econômica, são características de um movimento que aconteceu em 1798 no Brasil, conhecido por:

(A) Conjuração Baiana.

(B) Revolução Francesa.

(C) Revolta do Forte.

(D) Conjuração dos Suassuna.

08. Durante a permanência de D. João no Brasil, ele conquistou ao sul do Brasil, um território denominado:

(A) Guiana Inglesa.

(B) Banda Ocidental.

(C) Chile.

(D) Cisplatina.

09. Em 1806, Napoleão Bonaparte, o Imperador da França, decretou o Bloqueio continental para:

(A) industrializar a França.

(B) desenvolver Portugal.

(C) enfraquecer e dominar a Inglaterra.

(D) criar acordos de comércio com as colônias portuguesas.

10. "Estabelecimentos criados no litoral brasileiro, espécies de entrepostos comerciais que serviam de depósito onde as mercadorias eram armazenadas aguardando os navios para embarque". A descrição acima trata das:

(A) feitorias.

(B) sesmarias.

(C) colônias.

(D) capitanias.

11. Em 1815, o Brasil foi elevado à categoria de Reino Unido a Portugal e Algarves. Com isso, o Brasil:

(A) tornou-se também colônia de Algarves.

(B) acabou com a escravidão.

(C) passou a ser independente de Portugal.

(D) adquiriu autonomia administrativa.

12. Durante a IIª Guerra Mundial, o Brasil permitiu aos norte-americanos estabelecerem uma Base aérea em Parnamirim, no Rio Grande do Norte, recebendo, em contrapartida, apoio financeiro para a construção da:

(A) Usina Siderúrgica de Volta Redonda.

(B) Fábrica Nacional de Motores.

(C) Rede elétrica da Estrada de ferro Central do Brasil.

(D) Usina Hidrelétrica de São Francisco.

13. Portugal decidiu plantar cana-de-açúcar no Brasil por que:

(A) desejava que a colônia se tornasse independente.

(B) o açúcar não dava muito lucro, pois era artigo comum na Europa.

(C) o clima quente, as chuvas e o solo de massapê no litoral nordestino eram favoráveis ao plantio.

(D) pretendia deixar o cultivo do açúcar nas mãos dos holandeses.

14. A atividade econômica que contribuiu para a colonização portuguesa na região amazônica foi o:

(A) extrativismo mineral.

(B) extrativismo vegetal e animal.

(C) comércio açucareiro.

(D) comércio do pau-brasil.

15. As bandeiras de Sertanismo de Contrato dedicavam-se à:

(A)  captura de índios que eram vendidos como escravos.

(B) procura de metais preciosos.

(C) prestação de serviço de combate aos negros fugitivos e destruição de quilombos.

(D) procura de novas espécies de vegetais.

16. O país que mais lucrou com o ouro encontrado no Brasil colonial foi:

(A) Portugal.

(B) Holanda.

(C) Inglaterra.

(D) França.

17. Na época da formação do Reino de Portugal, a principal atividade econômica do país era a: 

(A) Pesca.

(B) Caça.

(C) Indústria.

(D) Agricultura.

18. Com a extinção da dinastia de Borgonha, a classe social que queria que o novo governante apoiasse às atividades comerciais era a:

(A) Nobreza.

(B) Servil.

(C) Burguesia.

(D) Clerical.

19. Em 1654, os portugueses conseguiram expulsar os holandeses do Nordeste. Em Fortaleza, o Forte holandês, já sob o domínio português, passou a ser denominado:

(A) Forte Soares Moreno.

(B) Fortaleza de Matias Beck.

(C) Forte de Schoonenborch.

(D) Fortaleza de Nossa Senhora de Assunção.

20. O Cabo que fica no extremo sul da África, ultrapassado pelo navegador Bartolomeu Dias em 1488, recebeu do Rei de Portugal o nome de:

(A) Cabo da Boa Esperança.

(B) Cabo das Tormentas.

(C) Cabo Bojador.

(D) Cabo Negro.

21. O Foral era o documento que:

(A) concedia empréstimos ao donatário.

(B) criava o cargo de provedor-mor.

(C) estabelecia os direitos e os deveres do donatário.

(D) expulsava os jesuítas do Brasil.

22. O Bandeirante que ficou conhecido como "caçador de esmeraldas" foi:

(A) Fernão Dias Paes Leme.

(B) Borba Gato.

(C) Raposo Tavares.

(D) Manuel Preto.

23. Grande parte do dinheiro necessário para a montagem dos engenhos na colônia do Brasil foi emprestada por banqueiros:

(A) Franceses.

(B) Irlandeses. 

(C) Ingleses. 

(D) holandeses.

24. A Tarifa Alves Branco, criada em 1844, colaborou para:

(A) favorecer os privilégios alfandegários ingleses.

(B) ajudar a indústria nacional ao provocar o encarecimento dos produtos importados.

(C) interromper o crescimento da indústria nacional.

(D) facilitar a maior entrada de produtos industrializados no país.

25. Quintino Bocaiúva, Saldanha Marinho, Rangel Pestana, Silva Jardim e Benjamin Constant são nomes relacionados à(o):

(A) Abolição da escravidão.

(B) Partido Republicano.

(C) Guerra da Tríplice Aliança.

(D) Implantação do Parlamentarismo no II° Império.

26. É uma importante palmeira nativa da caatinga, da qual tudo se aproveita, e é chamada “árvore de providência”. Estamos nos referindo:

(A) à carnaubeira.

(B) ao babaçu.

(C) ao agave.

(D) ao mandacaru.

27. O rio que corta o Sertão do Nordeste e que não é temporário é o Rio:

(A) Poti.

(B) Piranhas

(C) São Francisco.

(D)  Paraíba.

28. Sob-regiões econômicas do Nordeste, podemos dizer que:

(A) o Sertão localiza-se entre a Zona da Mata e o Agreste.

(B) De um modo geral, o solo do agreste é argiloso e a vegetação é densa e de grande porte.

(C) No Meio Norte merece destaque a indústria petroquímica, setor mais importante dessa sub-região.

(D) A atividade no Meio Norte é ligada principalmente ao beneficiamento de arroz e mandioca e indústrias de óleos, gorduras e cera de origem vegetal.

29. A principal atividade econômica do Sertão nordestino atualmente é a:

(A) criação de gado.

(B) Agricultura de subsistência.

(C) Agricultura de cacau.

(D) Policultura.

30. O Arquipélago Fernando de Noronha, pela a constituição de 1988, foi incorporada ao Estado:

(A) do Rio Grande do Norte, na condição de reserva nacional.

(B) de Pernambuco, na condição de Parque Nacional Marinho.

(C) da Paraíba, na condição de estação ecológica.

(D) Do Ceará, na condição de reserva biológica.

31. A vegetação predominante entre o sertão semi-árido e a Floresta Amazônica é o(a):

(A) carrasco

(B) caatinga

(C) mata dos cocais

(D) mata de terra firme

32. O maior produtor de arroz do Nordeste é o estado de (o) (a):

(A) Bahia.

(B) Piauí

(C) Sergipe.

(D) Maranhão.

33. Foram chamados de “candangos” os migrantes nordestinos que se dirigiram para:

(A) o Acre e o Amazonas, a fim de extrair o látex, no final do século XIX..

(B) São Paulo, Rio de Janeiro e Belo Horizonte, ao longo do século XX.

(C) O Brasil central, engajando-se na construção de Brasília, na segunda metade do século XX.

(D) A região de Minas Gerais, no século XVII, atraídos pelo o ouro.

34. Quando o ar úmido vindo do Atlântioco, em seu movimento, encontra uma área como a Chapada da Borborema e é obrigado a elevar-se, ocasionalmente um resfriamento, condensação e precipitação, e precipitações, ocorrem as chamadas chuvas:

(A) de relevo ou orografia

(B) de convecção

(C) frontais

(D) de monções

35. A região em destaque no mapa é o:


(A) Litoral

(B) Zona da Mata

(C) Meio Norte

(D) Agreste

36. Dois grandes projetos desenvolvidos estão sendo implantados no Ceará: o Porto do Pecém e a nova Zona Industrial de Pacajus-Horizonte. Essa decisão determinará, dentre outros, os seguintes reflexos no espaço metropolitano:

(A) perda da polarização de Fortaleza e deslocamento do setor primário.

(B) Deslocamento do setor terciário para municípios vizinhos e polarização de Pacajus.

(C) Ampliação dos fluxos de pessoas e de bens da grande Fortaleza.

(D) Fechamento do porto do Mucuripe e do Distrito Industrial de Maracanã.

37. Na caatinga predominam as plantas:

(A) xerófitas.

(B) Halófitas.

(C) Higrófitas.

(D) Perenes.

38. Na região Nordeste há ocorrências dos climas:

(A) equatorial, temperado, tropical e tropical úmido.

(B) equatorial, tropical úmido e tropical semi-árido.

(C) tropical, tropical úmido, tropical semi-árido e temperado

(D) tropical úmido, tropical semi-árido, temperado e subtropical.

39. No Nordeste brasileiro os principais produtos do extrativismo vegetal são:

(A) babaçu, carnaúba e oiticica

(B) seringueira,sisal e erva-doce

(C) castanha-do-Pará, seringueira e babaçu

(D) seringueira, erva-mate e oiticica

40. A região Agreste nordestino caracteriza-se entre outros fatores por:

(A) apresentar uma estrutura agrária exclusivamente de latifúndios dedicados à lavoura da cana-de-açúcar.

(B) dedicar-se à pecuária extensiva, lembrança da principal atividade desenvolvida no período colonial.

(C) Aproveitar suas terras mais úmidas para a fruticultura, não necessitando, dessa forma, de irrigação.

(D) Fornecer mão-de-obra temporária para as plantações de cana-de-açúcar.

41. As características do espaço norte-riograndese nos dias atuais têm duas funções polarizadoras: uma para Recife e outra para Fortaleza, que são os centros polarizadores sub-regionais, respectivamente, de:

(A) Natal e Mossoró

(B) Caicó e Mossoró

(C) Natal e Caicó

(D) Mossoró e Martins

42. O
Estado do Ceará possui considerável potencial turístico, destacando-se, ao longo de seus 573 km de costa, lindas praias e dunas. Localiza-se no litoral a leste de Fortaleza as praias:
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(A) Perninha, Caponga, Canoa Quebrada e Morro Branco. 

(B) Cumbuco, Pecém, Jericoacoara e Icapuí. 
(C) Iguape, Majorlândia, Jericoacoara e Fontes. 
(D) Prainha, Majorlândia, Paracuru e Cumbuco. 
43. A População do Nordeste está distribuída de modo irregular.  Há áreas de grande  concentração populacional e outras praticamente desertas.  As mais elevadas densidades demográficas, acima. de 50 habitantes por quilômetro quadrado, são encontradas no(a):

(A) Agreste. 
(B) Meio-Noite. 
(C) Sertão. 
(D) Zona da Mata. 
 44.São Luís, Teresina, Floriano, Parnaíba e Caxias são centros urbanos de destaque do (a): 

(A) Meio-Norte. 
(B) Zona da Mata. 
(C) Agreste. 
(D) Brejo. 
 

45.
São centros regionais polarizados por Salvador:  
(A) Teresina e Caicó. 
(B) Campina Grande e Maceió. 
(C) Aracajú e Vitória da Conquista. 
(D) Santarém e Imperatriz. 
 

46. São áreas emergentes como grandes pólos de desenvolvimento turístico do Maranhão: 

(A) Pastos Bons e Balsas. 

(B) Imperatriz e Tutóia. 
(C) Carolina e Barreirinhas. 
(D) Alcântara e Presidente Juscelino. 
 

47. O Recôncavo Baiano já chegou a produzir 60% do petróleo nacional.  Hoje, sua produção representa apenas cerca de 25% do total nacional. Isto se deve ao (à):

 

(A) aumento da produção de outras áreas. 
(B) desativação da maior parte dos poços baianos. 
(C) esgotamento das reservas baianas. 
(D) sucesso do programa do álcool.  
48. As sub-regiões nordestinas que concentram a maior parte da população e a maior produção agrícola regional são: 

(A) Agreste e Brejo. 
(B) Brejo e Meio- Norte. 
(C) Zona da Mata e Agreste. 
(D) Sertão e Zona da Mata. 

 

49. É um indicador da atual situação de subdesenvolvimento da região Nordeste do Brasil:

(A) está localiza na faixa intertropical do globo. 
(B) tem pequena diversidade de paisagens litorâneas. 
(C) possui violentas desigualdades sociais. 
(D) tem irregular distribuição da população. 

 
50.Leia o texto:


"Mesmo hoje, quando se reconhece o Nordeste brasileiro como uma região com grandes problemas em comum, ainda se pode perceber que há enormes disparidades econômicas e naturais entre diversas de suas áreas". 
As principais áreas unidades que compõem o complexo regional do Nordeste brasileiro são: 

(A) Agreste Zona Interplanáltica e Chapadas úmidas. 
(B) Sertão, Vale do Ribeira, Meio-Norte e Agreste. 
(C) Meio-Norte, Agreste, Sertão e Cariris Velhos. 
(D) Zona da Mata, Agreste, Sertão e Meio-Norte.
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